

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията“ към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствените качества от **Росица Радославова Ангелова**, съдия в Окръжен съд - Русе, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Русе.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Русе, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

**Росица Радославова Ангелова** има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по протокол № 9/07.03.2013 г. на ВСС е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

Съдия Росица Ангелова притежава отлична квалификация, резултат от продължителния юридически стаж. В работата си се отличава с безпристрастност и точно прилагане на закона, като демонстрира компетентност и чувство за справедливост. Постановява принципни съдебни актове. Независима е при изпълнение на служебните си задължения, не се поддава на натиск и чуждо влияние, ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона.

Съдия Ангелова се е утвърдила като човек с високо чувство за професионален дълг и отговорност. Като магистрат е доказала, че не нарушава принципа на конфиденциалност по отношение на фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Проявява старание за непрекъснато повишаване на квалификацията си. Познава добре нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз и е развила способности за тяхното коректно прилагане.

В отношенията си с магистратите и служителите от администрацията е вежлива и толерантна. Не създава конфликтни ситуации. Уважава чуждите мнения, готова е търпеливо и внимателно да изслуша различни идеи, но умее открито и аргументирано да изрази становищата си по обсъжданите правни и организационни въпроси. При изпълнение на служебните си задължения и в личния си живот, не проявява поведение, което би могло да постави под съмнение нейната безпристрастност или да компрометира авторитета ѝ в обществото. Поведението ѝ се отличава с дискретност, добри обноски и вежливост.

Съдия Ангелова е професионалист с морални и нравствени ценности.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС от 2008 г. до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършвани проверки от страна на комисията срещу Росица Ангелова.

В Инспектората към ВСС и в отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП няма заведени преписки срещу съдия Росица Радославова Ангелова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу съдия Ангелова не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Ангелова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Росица Радославова Ангелова**, съдия в Окръжен съд - Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Русе.